

# ЛЕНИНГРАДСКИЙ БАЛЕТ В МИНСКЕ

ЗАВТРА в Минске начинают гастроль артисты Ленинградского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова — одного из старейших и ведущих театров страны.

История нашего театра — это блистательная летопись развития русской музыкальной культуры, отражающая борьбу передовых композиторов, исполнителей и театральных деятелей за прогрессивное, подлинно народное, реалистическое искусство. С именами Мариуса Петипа и Льва Иванова началась новая эра балетного искусства. Русский балет выдвинул и творчески решил проблему непосредственной связи хореографии и музыки в балетах Чайковского «Лебединое озеро», «Спящая красавица», «Щелкунчик», Глазунова — «Раймонда» и других, ставших гордостью русского театра и по сей день не сходящих со сцены. Славную

роль в дальнейшем развитии русского балетного искусства сыграл балетмейстер-новатор Михаил Фокин.

Великая Октябрьская социалистическая революция внесла в жизнь театра новые веяния, поставила перед искусством новые задачи. Оберегая и осваивая лучшие образцы классического наследия, театр стал вести работу по обогащению репертуара современными спектаклями. Из 26 балетных спектаклей, идущих на сцене нашего театра, четырнадцать принадлежат советским композиторам. Балетные спектакли ставили у нас такие опытные и талантливые режиссеры, как Р. Захаров, В. Чабукиани, Л. Лавровский, В. Вайнонен, Б. Фенстер, известные мастера балета М. Семенов, Г. Уланова, Н. Дудинская, Ф. Балабина, Т. Вечеслова, Н. Анисимова, К. Сергеев и другие.

Непрерывно пополняется труппа театра.

В ее состав входят ныне народная артистка РСФСР Ирина Колпакова, заслуженные артисты РСФСР Калерия Федичева, Ольга Моисеева, Ольга Заботкина, Юрий Соловьев, Владимир Семенов, солисты Наталия Макарова, Александр Павловский и другие.

Наша концертная программа, которая будет показана в Минске 23, 24 и 25 марта, включает фрагменты из классических и советских спектаклей. Она готовилась под руководством главного балетмейстера театра, народного артиста СССР, лауреата государственных премий К. Сергеева. Дирижировать оркестром будет заслуженный деятель искусств РСФСР В. Широков.

Коллектив балета с большой радостью впервые выступит перед минскими зрителями с такой большой программой.

**П. РАЧНСКИЙ,**  
директор Ленинградского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова,

## «В РИТМАХ ТАНЦА»

Так назвали ленинградцы свой хореографический коллектив под руководством и при участии Аллы Ким и Шалвы Лаури, который находится сейчас на гастрольях в Белоруссии. Наши гости выступали в Витебске, Могилеве, а теперь они гастрольюют в Минске.

В первом отделении концерта ленинградцы знакомят зрителей с хореографической новеллой «Берегите мир», а во втором — показывают танцы народов мира.

СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУССИЯ  
Г. МИНСК

22 МАР 1964